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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE E POR 
VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA DEZESSETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E DOIS. (17-10-2022). 

Ao décimo sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às 

quatorze horas e dezessete minutos, foi realizada a reunião presencial e por 
videoconferência, atendendo a Comissão Permanente de Defesa dos Animais. 

(Presidente: Pedro Ulisses, Vice-Presidente: Ricardo Miranda, Vogal: Sônia Azzi), para 

tratar sobre as principais intercorrências encontradas no banho e tosa., Participaram da 
reunião: Os Vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azzi. Registraram presença: Dra. 
Lorrance Quintão Milagres - Médica Veterinária. ABERTURA: “Em nome de Deus e 

do povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Ricardo Miranda, 

agradeceu a presença de todos e colocou a ATA da reunião anterior em votação, que foi 

aprovada sem ressalvas, em seguida, deu início a reunião expondo a sua temática, tal 

qual as principais intercorrências encontradas no banho e na tosa, alertou sobre a 

relevância da temática, posteriormente, apresentou a convidada. Com a palavra, a Dra. 

Lorrance agradeceu o convite para participar da reunião e parabenizou o Versador 

Ricardo Miranda e a Vereadora Sônia Azzi pelas iniciativas de proteção aos animais, 

Disse que o tema, apesar de não ser de domínio público e ser considerado apenes um 

elemento estético, é de grande importância. Em sequência, afirmou que ao longo de sua 

fala irá abordar algumas das intercorrências que podem acontecer no banho e na tosa. 

Ressaltou a importância da tosa, uma vez que ela vai além da estética, sendo uma 

questão de saúde, disse que a pele do animal diz muito da situação da vitalidade do 

animal. Explicou que a tosa é uma particularidade de cada raça, de modo que algumas 

raças não necessitam de tosa, apenas de banho, sendo necessária uma prévia avaliação 

antes da tosa e do banho, para averiguar a sua saúde física e também a mental, pois é 

uma situação de estresse, tratando-se de um local desconhecido, com pessoas 

desconhecidas. Informou que os principais problemas que acometem a pelageria dos 

animais tendem a aparecer mais nos períodos de calor, uma vez que os dias são-mais 

quentes e úmidos, sendo mais propício a alterações, como fungos, bactérias, pulgas, 

carrapatos e ectoparasitas, Ainda explicou ser nessa época que os donos costumam levar 

OSs seus animais para serem tosados, e que em muitos momentos o animal chegs: para 

esses procedimentos em um estado crítico. Alertou que em muitos momentos as pessoas 
não percebem ou não ligam, chamou a atenção ainda para que não é só ter o aniraal, é 

preciso que ele seja bem cuidado e que se tenha uma atenção com a sua saúde, e o 

encaminhamento ao banho e a tosa periodicamente se encaixa nos cuidados da saúde. 
Apontou as principais intercorrências que podem aparecer durante o processo, como a 
proliferação de parasitas, de modo que a primeira coisa a ser exposta ao proprietário, e 

assim é feito o alerta sobre a situação, Explicou que geralmente orienta para ser feito o 

tratamento com medicamentos via oral, controle do ambiente e fazer um banho 

antiparasitário no animal, pois não adianta eliminar os parasitas dos animais = não 

higienizar o ambiente onde ele fica. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 

ressaltou a importância da limpeza do local. Em contribuição, a Dra. Lorrance e)q;'licou 

que os ovinhos das pulgas e dos carrapatos-ficam no local, na umidade e no calor, 
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ocorre a eclosão dos ovos e o cicio de infestação tem início. Assim deve ser foita a 

limpeza do local onde o animal dorme. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 

comentou ser muito comum, no caso dos animais que ficam dentro de casa, não serem 

acometidos por esses parasitas. Mas os que ficam nos quintais das casas são os que mais 

sofrem com essas infestações, pois ocorre o acúmulo de carrapatos e pulgas nos locais 

onde eles geralmente dormem. Com a palavra, a Dra. Lorrance continuou menciostando 

outros dois problemas de pele que podem ser visualizados com o banho e a tosa, sendo 

eles as otites e as alergias, ressaltou a importância da presença de um médico veterinário 

nesses procedimentos, exatamente para essas situações. Com a palavra, o Vereador 

Ricardo Miranda contribuiu relembrando que em situações em que uma doença é 
diagnosticada no início, a probabilidade de um tratamento eficaz é maior, sendo mais 

barato e mais rápido também, evitando assim o sofrimento do animal. A Dra. Lotrance 
explicou, em seguida, os diversos motivos que podem contribuir para a queda dos pelos 
dos animais, contextualizando ser um processo natural, igual à dos seres humanos, mas 

que o excesso pode ser sinal de alguma enfermidade e anormalidade. Ainda mencionou 

a relevância de se secar devidamente toda a superfície desses animais com os pelos mais 
longos, de modo a evitar a proliferação de fungos e bactérias. Explicou tambérh que 

cada raça tem o tempo determinado para o crescimento dos pelos e que para ele ter um 
aspecto bonito e saudável é essencial cuidados alimentícios e também durante os 
banhos. Após mostrar algumas fotos de hematomas em animais, esclareceu que em 

alguns casos eles podem estar acobertando doenças, como a babesiose canina; a 

erliquiose. À pele do animal, portanto, pode indicar o grau de gravidade das doenças. 

Citou também outros exemplos de alterações que podem ocorrer, sendo elas a 

onicogripose, que em muitos momentos pode passar despercebida, pois não é sempre 

que as unhas dos cães recebem a devida atenção sendo aparadas, explicou que essa 

enfermidade pode ser sinal da leishmaniose. Com a palavra, o Vereador Ricardo 

Miranda explicitou que os animais que ficam dentro de casa, tendem a crescer mais as 
unhas, pelo fato de o piso ser mais liso e não proporcionar o desgaste natural delas; uma 
vez que em pisos mais de concreto, por exemplo, o desgaste ocorre. À Dra, Lorrance 

: apontou para o fato de alguns casos ocorrer o acúmulo de pelos, entre os espaços das 

patinhas dos animais. O Vereador Ricardo Miranda alertou para o perigo de se coriar as 
unhas dos animais em casa, sem o devido cuidado e atenção, podendo ocasionar lesões. 

AÀ Dra. Lorrance complementou explicando que algumas raças, como é o caso dos 

pinschers, que possuem naturalmente as unhas grandes e necessita de um olhar 
atencioso para identificar se é ou não preciso apará-las. Outro exemplo citado é a 

cromodacriorreia, também conhecida como lágrimas ácidas. Alguns animais são 

propícios a ter essa doença, e muitas vezes pode chegar ao extremo, mas existe o 

tratamento para essa enfermidade, Alertou também para que grande parte dos 
proprietários não possuem o hábito de cuidar da boca dos animais e isso pode ser 
problemático, uma vez que é um espaço que transmite muitas bactérias, como a 

endocardite bacteriana. Posteriormente, apresentou uma lista de recomendações, tais 

quais a necessidade da avaliação e consulta com um médico veterinário, .levar 

periodicamente o animal para banho e tosa, efetuar o controle mensal de ectoparasitas 
por meio da medicação e limpeza dos ambientes, e também proporcionar: uma 

alimentação saudável, com ração de qualidade.-Com a palavra, o Vereador Rivardo 
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Miranda apontou que as intercorrências citadas ao iongo da fala da convidada podem 

ocorrer também em animais com os pelos curtos. Em resposta, a Dra. Lorrance 

comentou que todas as raças podem sofrer com esses contratempos, mas que as que 

possuem os pelos mais compridos demandam ainda mais cuidado e com.mais 

frequências. Com a palavra, a Vereadora Sônia Azzi narrou um fato que contribuiu para 

que ela percebesse o quanto seu animal sente calor, trata-se de um dos seus animais de 

estimação, tal qual da raça Inlu da Pomerânia, que possui naturalmente muito pelo. 

Disse ainda que ele tem preferência por água morna e que proporciona os devidos 

cuidados para todos seus animais de estimação. O Vereador Ricardo Miranda agradeceu 
os colaboradores do projeto e os participantes da reunião, como também ressaltou a 

importância de se levar os animais frequentemente ao veterinário, estabelecendo, desse 
modo, uma qualidade de vida para eles. Com a palavra, a Vereadora Sônia Azz1 fez um 

apelo à população, ao narrar uma situação que lhe foi transmitida. Trata-se dos altos 

índices de abandonos de animais no bairro Santo Antônio, ressaltou ser preciso realizar 

uma adoção consciente e responsável, para não ocorrer o abandono posteriormente: bem 
como incentivou à sociedade que realizem denúncias ao presenciar esse crime. Com a 

palavra, o Vereador Ricardo Miranda disse que as pessoas soltam os animais nesse 

ponto, devido à proximidade com o canil, mas que essa prática não pode continuar 

ocorrendo e ações devem ser elaboradas. ENCERRAMENTO: “Não havendo 'mais 

nada a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador Ricardo Mivanda 

encerrou a reunião às quinze horas e dez minutos. Para constar, lavyrou-se esta ata, 

que será assinada; —— D 


